

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

居民小区：24小时全天候守护，只为您的健康！

自新冠肺炎疫情防控工作开展以来，我市各单位和街道办事处严格落实小区管控措施，尤其是一些小区实行封闭管理后，小区居民自告奋勇组成志愿者队伍，与社区人员、物业人员一道，团结一心，明确分工，共同战“疫”，成为小区居民的贴心人，上演了许多暖心事。

——编者

华予金城：党员先锋分小组协同作战



转接物品 张亚萍 摄

“王书记，我家小孩有点不舒服，现在也出不去门，你帮忙想想办法吧。”“好的，你不要着急，我们的志愿者马上上门服务。”8月8日下午，隔着华予金城小区正门拉起的闭环管理标

示，记者见到了小区临时党支部书记王青青，她正通过电话帮一位业主协调处理求助信息。从8月6日该小区实行闭

环管理开始，王青青一直坚持在小区防疫一线。

防疫一线在哪里，党组织就覆盖在哪里，党员就冲锋在哪里，王青青带领的是一支经

验丰富的党员队伍。2020年年初的疫情防控阻击战中，这支队伍就为小区防控做了大量工作。8月6日，党员志愿者的招募信息刚发布，立即有许多党员同志积极响应。8月7日，依托小区临时党支部，志愿服务站组建完毕，大家在党旗下重温入党誓词，党员志愿者们誓言铿锵有力、掷地有声，进一步坚定了狠抓疫情防控工作的信心和决心。

“小区党员们有着不同的工作经历，大家可以相互取长补短、互促互帮、协调配合。”王青青说，考虑到小区的实际情况，王青青按照志愿者们的特长，将人员分为医疗保障小组、物资供应小组、安全检查小组、疫情防控知识宣传小组、楼栋留守老人和留守儿童帮扶小组等，每个小组明确组长、组员和责任分工。“我们既是管控组也是服务组，细致的分组能够为群众提供更加全面、更有针对

性的服务，特别是对小区里面的留守老人和留守儿童要提供点对点的生活服务，保障他们的生活需求和健康心理需求。”

通过摸底排查，华予金城小区共有789户，入住691户，2073人，其中有不少留守老人和留守儿童，为更好地照顾特殊群体，王青青主动担任“楼栋留守老人和留守儿童帮扶小组”组长，每天几次上门慰问，及时关注老人、孩子的情绪和生活健康状况，满足他们的需求。几天下来，来回奔波，王青青的脚面磨起水泡，嗓子说得沙哑，但看到小区居民们满意的小脸，她就自动忘记了身体的不适。

“虽然小区封闭了，但是我们群里的互动却很活跃，大家相互鼓励，互相帮忙，也就没那么紧张了。只要群众安心、生活舒心，我们做的这一切就有价值！”王青青说。

融媒体中心记者 刚鑫雨

钟楼街道：

41个小区吹响共建共防“集结号”

“共建单位的及时援助缓解了社区工作人员人手不足的困难，而且大家非常尽职尽责。特别是市纪委监委等单位的领导们以身作则，24小时值守在岗位上，还自己准备了额温枪、口罩、消毒物品，早中晚餐都是共建单位自行解决的，真是大家的榜样！”8月6日上午，汝州市钟楼街道东关社区党委书记说到共建单位对社区疫情防控的支持时，深有感触。

疫情防控工作开展以来，钟楼街道41个小区文明建设结对共建单位坚决落实“社区吹哨、部门报到”工作机制，以强烈的使命感，迅速组织单位人员下沉到社区，投入到防疫战斗中，与社区干部共克难关，共同保卫辖区居民群众安全。

在抗击疫情的日夜里，无论是卡点执勤、信息采集、宣传劝导还是绿色通道办理、重点人员排查，共建单位党员干部们始终全力以赴，以昂扬的斗志和恪尽职守的工作面貌与社区干部及志愿者们共同战斗，充分展现了舍我其谁的担当精神、忠于职守的优良作风。市委办、人民法院、环保局、体育局等单位领导纷纷到一线慰问值班人员、督促防疫值守工作，大大鼓舞士气。

钟楼街道通过实施最广泛的防疫动员、最严密的疫情排查、最严格的责任落实、最有力的隔离阻断，确保与各防疫共建单位“一盘棋”“一条心”，坚决打赢疫情防控这场硬仗。

融媒体中心记者 郭莹战 通讯员 宋昕磊

市委统战部：

为无主小区卡点建上“小别墅”

“夏天天气炎热，明天天气预报还说要下雨了，在无主小区值班的同志，没有固定的避暑遮雨的场所可不行。”汝州市委统战部常务副部长郭金标在察看老瓜坑小区疫情防控值班时焦急地说道。

疫情防控形势严峻，小区防控工作责任重大。8月4日，新到任第一天的市委常委、统战部部长张义辉高度重视这项工作，立即召开专题会议，安排部署结对共建老瓜坑小区的社会防控工作，要求全体人员高度负责，严格按照疫情防控各项要求，做好疫情防控持久战的准备，为无主小区构筑一道安全防线。

“老瓜坑小区没有物业、没有保安、没有值班室，要确保24小时有人值班是个问题。”在实地察看老瓜坑小区值班环境后，郭金标设身处地为

值班同志着想，多渠道联系，想方设法为值班卡点运来了临时板房，建起了“小别墅”，解决晚间值班同志们的后顾之忧，能够安心做好小区24小时疫情防控值班工作。

自设置老瓜坑小区疫情防控值班卡点以来，市委统战部严格按照疫情防控指挥部要求，在“六有”的基础上，严格落实24小时有人值班制度，抱着对小区居民高度负责的态度，提醒居民做好自我防护，开展防控排查，为出入小区人员测温、登记，并查验行程码和健康码。

当看到小区居民自发为值班卡点送来鸡蛋茶、西瓜、雪糕、饮用水等物资时，值班人员为小区防疫做出的努力得到小区居民的认可而感到欣慰。

融媒体中心记者 梁杨子

吉星花苑：党员服务队迅速集结上岗

8月8日下午，朝阳路吉星花苑小区大门口，几名党员志愿者和物业管理人员将公共区域划分为消毒区、等待区等不同区域，并张贴提示牌，进一步规范闭环管理秩序，小喇叭里不时传出防疫注意事项。

“我们小区是8月7日下午开始闭环管理的，由于物业管理这边只有13个人，在疫情下服务整个小区就有点人手不足，部分业主在群里呼吁小区党员开展志愿服务，帮助社区干部和物业加强小区管理。”吉星花苑小区业主于莉说道。8月8日一大早，小区内20多名党员迅

速集结，在风穴路街道党工委和塔寺社区的指导下成立临时党支部，这个构筑起来的防控“红色堡垒”成了居民们的“定心丸”。

临时党支部对内主动承担秩序引导、卡口值守巡查、入户排查、信息统计、科学防疫知识宣传等工作。对外积极做好信息沟通和汇总，及时上报群众需求和服务要求等工作，确保防控措施覆盖到户、落实到人，有效推进疫情防控工作科学有序高效运行。

临时党支部里，两名大学生志愿者的加入帮了不少忙。今年22岁的王俊鸣和20岁

的丁帅博看到小区统计任务重，就主动承担起这份工作，他们俩早上在家吃完饭就开始工作，一整天坐在电脑前核对、输入信息，赶在天黑前，就将所有数据汇总存档。

此外，为了丰富小区居民的生活，临时党支部的党员们也积极引导大家适当地居家读书、科学防疫。“随着闭环管理时间变长，居民们的情绪可能是关注的重点，之后我们会在疏导居民情绪这方面加大志愿服务力度。”一位党员志愿者表示，他们将尽全力服务好小区居民，打赢这场攻坚战。

融媒体中心记者 刚鑫雨



物品消毒 张亚萍 摄

美庐天下城：封控小区内递出入党申请书



宣传防疫知识 张亚萍 摄

8月7日晚，已经开始闭环管理的美庐天下城小区防疫一线志愿者孟凡星和吴涛庄重地交上了自己的入党申请书，他们为何要在此时递交入党申请书？8月8日下午，记者在小区门口值班点见到了这两位志愿者。采访现场，两人不约而同提到同一个想法：从小区开始封控到现在，他们被身边的党员们

感动了，也想像他们一样，加入中国共产党，将人民的利益高举过头顶，更好地为民服务。

记者了解到，8月5日，美庐天下城小区开始实行闭环管理，当天，小区物业人员从凌晨开始排查梳理业主信息，协助社区组织小区400户居民有序完成核酸检测。8月7日下午，小区

招募的党员志愿者在风穴路街道党工委指导下组建临时党支部，选出党支部书记、委员后，他们面向党旗庄严宣誓，并迅速投入到为群众服务的工作中去。刚刚成立临时党支部，支部书记倪常青就带领委员们定下工作目标：整合各类资源、动员组织志愿者、落实防控措施、服务居民日常需求，并着手组织志愿者值班的排班、物资配送等事宜。

在过去几天里，临时党支部的7名党员和2名入党积极分子们一直冲在一线：他们负责400户居民的每日菜品配送、为独居老人送医送药协助就医，遇到居民在小区外亲人的急难事，也是他们多方联系帮忙处理。“我们与老城超市、小区附近的超市沟通对接，及时给小区居民配送生活物资，单拿送菜一项来说，每家情况不一样，要求也不一样，还要特别针对弱势群体一对一帮扶，就需要格外上心。”孟凡星介绍，近期这种高温天气，一天忙活下来，从头到脚、从里到外，保准全部湿透。

比生活物资更紧急的是药物的配送，因为小区内有一些独居老人，子女

不在身边照顾，小区封闭后，保障心脑血管、糖尿病等慢性病用药就变得至关重要。为了妥善解决这个问题，党员志愿者们与市区的几个医药店沟通，开通了紧急药品订购通道，解决居民燃眉之急。同时，组织物业、保洁等对小区居民产生的生活垃圾及时消杀、清运，覆盖整个小区的安防监测系统也筑起另一道安全墙。

“同样作为志愿服务队的一员，这些大小事情做一天下来，党员同志们却从来没有说过累。”孟凡星和吴涛从最开始的惊讶、惊叹、感动，到最终的由衷敬佩，7名老党员冲锋在前的行为，让这两位年轻人真正感受到了共产党员的先锋模范作用。“他们的行为让我真正明白了‘有困难，共产党员先上’绝不是一句口号，我们也向老党员学习、看齐！”孟凡星说。

一名党员一面旗帜，一个支部一座堡垒。风穴路街道目前有9个小区实行闭环管理，有党员志愿者战斗在一起，小区封闭以来，居民生活有序进行，闭环管理小区内，红色精神的传承还在继续。

融媒体中心记者 刚鑫雨

煤山街道：

梨园社区里忙碌的“志愿红”

疫情防控正处关键时期，尽管社区工作人员、物业人员连日奋战在一线，但防控力量依然紧张。为缓解社区防疫工作压力，2021年8月以来，煤山街道梨园社区党员志愿者、大学生志愿者、居民志愿者及时加入，协助社区开展疫情防控工作。“我是一名大学生，现在正值暑假，在群里看到招募志愿者的消息就立刻报名了，我想为抗疫防疫尽一份力。”漯河医学高等专科学校在校学生夏曼曼年龄只有16岁，但这个女生提水、送菜，丝毫不叫苦叫累。

梨园社区人口密度大、人员流动性强，面对众多不可控的因素，志愿者与社区工作人员分包楼栋，24小时值班，通过电话、微信等线上与实地上门随访双线并行，一个楼栋建立一个居民微信群，工作人员分别与居民成为微信好友。经过3天的摸排、收集、汇总、宣传，共排查57栋楼，统计出现住居民1760户，5000余人。

针对辖区出现的一名郑州六院人员密切接触者（密切接触者已隔离），梨园社区采取闭环管理。记者现场看到，物业在社区门口设立两个警戒线，

第一个警戒线距离大门2米，有志愿者在卡点值班把守；第二个警戒线距离大门5米，外部人员送东西，志愿者全面消毒后，转交到居民手中。

核对菜品信息、转交、消毒……整个过程有条不紊。记者了解到，志愿者每天都在社区门口轮流值班，帮助老年人充值话费、燃气费，买药，取快递，送米面油等生活用品。同时，还当起了“疏导员”，利用微信平台做居民心理疏导，缓解精神压力，安抚社区因为疫情带来的紧张气氛，引导居民团结起来，共克时艰。

这次社区封闭管理，无论是社区工作者、志愿者，还是普通居民，大家都更加冷静、从容。在之前战“疫”经验的基础上，社区在居民生活保障、物资保供等环节运转上更加顺畅高效。“之前那么难，我们都挺过来了。正是有这么一群可爱的人守望相助，现在我们战胜疫情更有信心了。”已经从事三门峡社会管理职业学院毕业的学生党员刘璐璐说。

融媒体中心记者 陈晶晶 通讯员 连小红